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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Οι καταθέσεις των θυµάτων που περιλαµβάνονται σε αυτή την έκθεση έχουν ως στόχο 
να είναι αντιπροσωπευτικές και δεν καλύπτουν όλες τις µορφές παράνοµης διακίνησης..  
Κάθε µια από τις ιστορίες αυτές θα µπορούσε δυστυχώς να έχει λάβει χώρα σχεδόν 
οπουδήποτε στον κόσµο.  Καταγράφονται µε στόχο να απεικονίσουν τις πολλές µορφές 
παράνοµης διακίνησης ανθρώπων και τα πολλά διαφορετικά µέρη όπου αυτές 
λαµβάνουν χώρα. Καµιά χώρα δεν είναι απρόσβλητη.  Όλα τα όνοµατα θυµάτων που 
εµφανίζονται σε αυτή την έκθεση είναι φανταστικά.  Οι φωτογραφίες στο εξώφυλλο της 
έκθεσης και οι περισσότερες φωτογραφίες χωρίς λεζάντες της έκθεσης δεν είναι εικόνες 
υπαρκτών θυµάτων διακίνησης, αλλά παρουσιάζονται για να δείξουν τις µυριάδες 
µορφές εκµετάλλευσης που περιλαµβάνει ο όρος παράνοµη διακίνηση, και τους 
διαφορετικούς πολιτισµούς στους οποίους εντοπίζονται θύµατα παράνοµης διακίνησης. 
 
Βιρµανία: Ο Κο Άουνγκ είπε «Στρατολογήθηκα µε τη βία και παρά τη θέλησή µου.  Ένα 
βράδυ καθώς παρακολουθούσαµε βίντεο στο χωριό µου, ήρθαν τρεις λοχίες του 
στρατού.  Έλεγξαν αν είχαµε ταυτότητες και µας ρώτησαν αν θέλαµε να καταταγούµε στο 
στρατό.  Τους εξηγήσαµε ότι είµασταν ανήλικοι και δεν είχαµε ταυτότητες.  Εγώ αρνήθηκα 
και επέστρεψα στο σπίτι µου, αλλά µια µονάδα στρατολόγησης έφτασε στο χωριό το 
επόµενο πρωί και απαίτησε να έχει δυο νέους στρατιώτες.  Όσοι δεν είχαν να 
πληρώσουν 3.000 κιατς (9 δολάρια) έπρεπε να καταταγούν στο στρατό, είπαν.  Οι γονείς 
µου δεν µπορούσαν να πληρώσουν, και συνολικά 19 από εµάς στρατολογήθηκαν και 
στάλθηκαν στο Μινγκλαντόν (κέντρο στρατιωτικής εκπαίδευσης)». 
 
 
ΣΚΟΠΟΣ 
 
Το Αµερικανικό Υπουργείο Εξωτερικών υποχρεούται από τον νόµο να καταθέτει κάθε 
χρόνο στο Αµερικανικό Κογκρέσο έκθεση για τις προσπάθειες των ξένων κυβερνήσεων 
να εξαλείψουν σοβαρές µορφές παράνοµης διακίνησης ανθρώπων.  Αυτή είναι η έβδοµη 
ετήσια Έκθεση του είδους.  Η Έκθεση έχει ως σκοπό να αυξήσει την παγκόσµια 
συνειδητοποίηση, να υπογραµµίσει τις προσπάθειες της διεθνούς κοινότητας, και να 
ενθαρρύνει τις ξένες κυβερνήσεις να πάρουν αποτελεσµατικά µέτρα προκειµένου να 
αντιµετωπίσουν όλες τις µορφές παράνοµης διακίνησης ανθρώπων. 
 
Ο νόµος των ΗΠΑ που διέπει τις προσπάθειες κατά της παράνοµης διακίνησης, η Πράξη 
περί Προστασίας Θυµάτων Παράνοµης ∆ιακίνησης του 2000 (ΠΠΘΠ∆), όπως 
τροποποιήθηκε, αναφέρει ότι ο σκοπός της καταπολέµησης της παράνοµης διακίνησης 
ανθρώπων είναι η δίκαιη και αποτελεσµατική τιµωρία των διακινητών, η προστασία των 
θυµάτων, και η πρόληψη της παράνοµης διακίνησης.  Η απελευθέρωση όσων 
βρίσκονται παγιδευµένοι σε συνθήκες δουλείας είναι ο απώτερος στόχος αυτής της 
Έκθεσης, και της πολιτικής της Κυβέρνησης των ΗΠΑ κατά της παράνοµης διακίνησης. 
 



Η παρόνοµη διακίνηση ανθρώπων είναι µια πολυδιάστατη απειλή.  Στερεί από τους 
ανθρώπους τα ανθρώπινα δικαιώµατα και τις ελευθερίες τους, αυξάνει τους 
παγκόσµιους κινδύνους υγείας, και ενισχύει τη διόγκωση του οργανωµένου εγκλήµατος. 
 
Η παράνοµη διακίνηση ανθρώπων έχει καταστροφική επίδραση στο κάθε θύµα που 
συχνά υφίσταται σωµατική και ψυχολογική βία, βιασµό, απειλές εναντίον του ιδίου και 
της οικογένειάς του, κλοπή προσωπικών εγγράφων, ακόµη και θάνατο.  Αλλά η 
επίδραση της παράνοµης διακίνησης ανθρώπων εκτείνεται και πέρα από το κάθε θύµα, 
υπονοµεύει την υγεία και ασφάλεια όλων των εθνών.   
 
Υπάρχει µια συνεχώς αυξανόµενη κοινότητα κρατών που κάνουν σηµαντικές 
προσπάθειες για την εξάλειψη αυτού του απάνθρωπου εγκλήµατος.  Μια χώρα που 
αποτυγχάνει να κάνει σηµαντικές προσπάθειες για να συµµορφωθεί µε τα µίνιµουµ 
προβλεπόµενα κριτήρια για την εξάλειψη της παράνοµης διακίνησης ανθρώπων, όπως 
αυτά καθορίζονται στην ΠΠΘΠ∆, κατατάσσεται στην «Κατηγορία Γ» αυτής της έκθεσης.  
Μια τέτοια κατάταξη µπορεί να οδηγήσει σε µή αποστολή µη-ανθρωπιστικής, ή µη-
εµπορικής βοήθειας από τις Ηνωµένες Πολιτείες προς αυτές τις χώρες.  Στα πλαίσια της 
αξιολόγησης των προσπαθειών των ξένων κυβερνήσεων, η έκθεση υπογραµµίζει τις 
προσπάθειες σχετικά µε ποινικές διώξεις, προστασία και πρόληψη.  Ωστόσο, µια 
προσέγγιση του προβλήµατος από την πλευρά των θυµάτων, µας οδηγεί στο να 
συµπεριλάµβάνουµε στην έκθεση πληροφορίες σχετικά µε την διάσωση, αποκατάσταση, 
και επανένταξη των θυµάτων της παράνοµης διακίνησης, και να ενθαρρύνουµε τη 
γνώση και τη διάδοση των καλύτερων πρακτικών στα θέµατα αυτά.   
 
Φέτος είναι η 200η επέτειος από την εξάλειψη του διατλαντικού δουλεµπόριου.  Το 
κίνηµα του οποίου ηγήθηκε ο Βρετανός βουλευτής Γουίλιαµ Γουίλµπερφορς χρειάστηκε 
δεκαετίες για να επιτύχει.  Χρειάστηκε το έθνος να εµβαθύνει και να διευρύνει τον ορισµό 
του για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.  Χρειάστηκε το έθνος να διακηρύξει ότι οι ηθικές 
αξίες είναι σηµαντικότερες από τα εµπορικά συµφέροντα.  Τίποτα λιγότερο δεν 
απαιτείται και στις µέρες µας, για κάθε έθνος που αναλαµβάνει να αντιµετωπίσει τη 
σύγχρονη προκληση της εξάλειψης της παράνοµης διακίνησης, µιας µορφής σύγχρονης 
δουλείας. 
 
Καµπότζη: Οι αδερφές Ναρέν και Σίθυ, θύµατα διακίνησης για παιδική πορνεία ηλικίας 
10 και 12 ετών αντίστοιχα, ζούσαν στην Πνοµ Πεν.  Οι γονείς τους συµφώνησαν να 
παραδόσουν τις νεαρές κόρες τους στο ενοικιαζόµενο διαµέρισµα Γερµανού υπήκοου για 
σεξ µε χρηµατική αµοιβή.  Ενώ βρίσκονταν στο διαµέρισµα, ο Γερµανός άντρας 
κακοµεταχειρίστηκε σεξουαλικά τα κορίτσια και κατέγραψε την πράξη του σε βίντεο.  Με 
πληροφορίες από ένα γείτονα, τα κορίτσια διασώθηκαν από µια µη-κυβερνητική 
οργάνωση.  Κατέθεσαν εναντίον του άντρα και των γονιών τους. 
 
 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 
 
Η ΠΠΘΠ∆ ορίζει τις σοβαρές µορφές παράνοµης διακίνησης ως: 

 
Α.  Την παράνοµη διακίνηση κατά την οποία µία πληρωµένη σεξουαλική πράξη 
τελείται υπό καθεστώς βίας, παραπλάνησης ή καταναγκασµού, ή κατά την οποία  
το παρασυρόµενο στην πράξη αυτή άτοµο είναι µικρότερο των 18 ετών.  Ή 
 



Β.  Τη στρατολόγηση, φύλαξη, µετακίνηση, παροχή ή αποδοχή ατόµου µε σκοπό 
την εργασία ή την παροχή υπηρεσιών µε τη χρήση βίας, παραπλάνησης ή 
καταναγκασµού µε σκοπό τον εξαναγκασµό του σε υποτέλεια, δεσµό οφειλής ή 
δουλεία. 

 
Ένα θύµα δεν χρειάζεται να µεταφερθεί πραγµατικά από ένα µέρος σε ένα άλλο για να 
θεωρείται θύµα παράνοµης διακίνησης σύµφωνα µε αυτόν τον ορισµό. 
 
Ινδία: Καταναγκαστική Εργασία: Όταν ο Αακές ήταν πέντε ετών, έπαιζε µε φίλους του 
στο χωριό του όταν κάποιοι άντρες έφτασαν στο χωριό και ρώτησαν τα παιδιά αν θα 
ήθελαν να δουν ένα «βίντεο».  Τα αγόρια ανέβηκαν όλα µαζί στο πίσω µέρος του 
αυτοκινήτου και οδηγήθηκαν 200 µίλια µακρυά.  Τα κλείδωσαν σε ένα δωµάτιο για µέρες 
χωρίς φαγητό και τα χτύπησαν.  Οι διακινητές είχαν απαγάγει αυτά τα ευάλωτα παιδιά 
ώστε να τα εξαναγκάσουν να πλέκουν χαλιά.  Τα αγόρια κρατήθηκαν αιχµάλωτα για 
εννέα χρόνια. ∆ύο από τους φίλους του Αακές δεν επιβίωσαν.  Ένας πυροβολήθηκε στην 
προσπάθειά του να αποδράσει και ο άλλος πέθανε από έλλειψη περίθαλψης όταν 
αρρώστησε.  Τα αγόρια ήταν 14 ετών όταν διασώθηκαν, και µε δυσκολία µπορούσαν να 
µιλήσουν.  Ήταν υποσιτισµένα και τραυµατισµένα αλλά ήταν επιτέλους ελεύθερα.     
 
 
Η ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΙ Η ΦΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ∆ΟΥΛΕΙΑΣ 
 
Κοινός παρονοµαστής σε υποθέσεις παράνοµης διακίνησης είναι η χρήση βίας, 
εξαπάτησης ή εξαναγκασµού για την εκµετάλλευση ενός ατόµου σε σκοπό το κέρδος.  
Ένα θύµα µπορεί να υποβληθεί σε εκµετάλλευση εργασίας, σε σεξουαλική εκµετάλλευση 
ή και στα δυο.  Η εκµετάλλευση εργασίας περιλαµβάνει τη δουλεία, την καταναγκαστική 
εργασία και τη δουλεία λόγω χρέους.  Η σεξουαλική εκµετάλλευση συνήθως 
περιλαµβάνει κακοµεταχείριση στα πλαίσια της εµπορικής βιοµηχανίας του σεξ.  Σε 
άλλες περιπτώσεις, τα θύµατα κρατούνται σε σπίτια από ιδιώτες που συχνά απαιτούν 
και σεξ και εργασία.  Η χρήση βίας ή εξαναγκασµού µπορεί να είναι άµεση και έντονη ή 
ψυχολογική. 
 
Υπάρχουν πολλές διαφορετικές εκτιµήσεις ως προς την έκταση και το µέγεθος της 
σύγχρονης δουλείας.  Η ∆ιεθνής Οργάνωση Εργασίας (∆ΟΕ) – µία Οργάνωση τµήµα 
του ΟΗΕ που θέτει τους βασικούς όρους εργασίας, απασχόλησης και κοινωνικής 
προστασίας – εκτιµά ότι υπάρχουν 12,3 εκατοµµύρια άνθρωποι θύµατα 
καταναγκαστικής εργασίας, εργασίας σε καθεστώς δουλείας, καταναγκαστικής παιδικής 
εργασίας, καταναγκαστικής πορνείας ανά πάσα στιγµή.  Άλλες εκτιµήσεις κυµαίνονται 
µεταξύ 4 εκατοµµυρίων και 27 εκατοµµυρίων θυµάτων. 
 
Κάθε χρόνο, σύµφωνα µε έρευνα υπό την αιγίδα της Αµερικανικής Κυβέρνησης που 
ολοκληρώθηκε το 2006, περίπου 800.000 άνθρωποι διακινούνται παράνοµα ανάµεσα σε 
διεθνή σύνορα κάθε χρόνο, αριθµός που δεν περιλαµβάνει εκατοµµύρια θυµάτων που 
διακινούνται παράνοµα εντός των συνόρων της χώρας τους.  Το 80% των θυµάτων που 
διακινούνται µεταξύ συνόρων είναι γυναίκες και κορίτσια, και το 50% είναι ανήλικα 
άτοµα.  Η πλειονότητα των διεθνώς διακινούµενων θυµάτων είναι γυναίκες και 
προωθούνται για εµπορική σεξουαλική εκµετάλλευση.  Τα στοιχεία αυτά δεν 
περιλαµβάνουν εκατοµµύρια γυναικών και ανδρών θυµάτων σε ολόκληρο τον κόσµο 
που διακινούνται παράνοµα εντός των συνόρων της χώρας τους, η πλειονότητά τους για 
καταναγκαστική εργασία και εργασία σε καθεστώς δουλείας. 
 



Οι διακινητές έχουν ώς στόχο τους άτοµα από ευάλωτες οµάδες.  Στόχοι τους είναι 
συνήθως παιδιά και νεαρές γυναίκες, και τα τεχνάσµατα που χρησιµοποιούν είναι 
δηµιουργικά και αδίστακτα, σχεδιασµένα να εξαπατήσουν, να παρασύρουν και να 
κερδίσουν την εµπιστοσύνη των πιθανών θυµάτων τους.  Πολύ συχνά οι απάτες αυτές 
περιλαµβάνουν υποσχέσεις για µια καλύτερη ζωή µέσω ενός γάµου, εργασίας, ή 
εκπαιδευτικών ευκαιριών. 
 
Οι εθνικότητες των θυµάτων παράνοµης διακίνησης είναι όσο ποικίλες όσο και οι 
πολιτισµοί του κόσµου.  Μερικοί άνθρωποι εγκαταλείπουν αναπτυσσόµενες χώρες, 
αναζητώντας να βελτιώσουν την ζωή τους µέσω εργασίας που δεν απαιτεί πολλά 
προσόντα σε πιο ευηµερούσες χώρες.  Άλλοι πέφτουν θύµατα καταναγκαστικής 
εργασίας ή δουλείας στην ίδια τους της χώρα.  Γυναίκες µε έντονη επιθυµία για ένα 
καλύτερο µέλλον είναι πιο ευάλωτες σε υποσχέσεις για εργασία σε άλλες χώρες στη 
φύλαξη παιδιών, ως καθαρίστριες, σερβιτόρες ή µοντέλα – δουλειές που µετατρέπονται 
στον εφιάλτη της πορνείας χωρίς διέξοδο.  Ορισµένες οικογένειες δίνουν τα παιδιά τους 
σε ενήλικες, συχνά που υπόσχονται εκπαίδευση και ευκαιρίες – αλλά αντίθετα πουλούν 
αυτά τα παιδιά µε σκοπό την εκµετάλλευσή τους.  
 
 
ΚΕΝΤΡΟ ΒΑΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΟΥ 2007 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗ 
ΑΝΘΡΩΠΩΝ  
 
Η Έκθεση αυτή είναι η εκτενέστερη παγκοσµίως έκθεση σχετικά µε τις προσπάθειες 
κυβερνήσεων να καταπολεµήσουν σοβαρές µορφές παράνοµης διακίνησης ανθρώπων.  
Η Έκθεση αυτή καλύπτει την περίοδο µεταξύ Απριλίου 2006 και Μαρτίου 2007.  
Περιλαµβάνει τις χώρες εκείνες που θεωρούνται χώρες προέλευσης, διέλευσης ή 
προορισµού για σηµαντικό αριθµό θυµάτων σοβαρών µορφών διακίνησης.  Η Έκθεση 
του 2007 για την Παράνοµη ∆ιακίνηση Ανθρώπων αποτελεί µια ανανεωµένη παγκόσµια 
µατιά στη φύση και την έκταση της σύγχρονης δουλείας και τη µεγάλη ποικιλία δράσεων 
που αναλαµβάνουν κυβερνήσεις σε ολόκληρο τον κόσµο για να την αντιµετωπίσουν και 
να την εξαλείψουν.  
 
Επειδή είναι πολύ πιθανόν το φαινόµενο της διακίνησης να παρατηρείται σε όλα τα 
κράτη του κόσµου, η παράλειψη αναφοράς ενός κράτους στην έκθεση αυτή µπορεί 
απλώς να υποδηλώνει την έλλειψη επαρκούς πληροφόρησης.  Στη γραπτή παρουσίαση 
κάθε κράτους περιγράφεται το πεδίο δράσης και η φύση του προβλήµατος της 
διακίνησης, οι λόγοι για τους οποίους το συγκεκριµένο κράτος συµπεριλαµβάνεται στην 
έκθεση, και οι κυβερνητικές προσπάθειες καταπολέµησής της.  Παρουσιάζεται ακόµα µια 
εκτίµηση του επιπέδου συµµόρφωσης κάθε κυβέρνησης µε τα ελάχιστα κριτήρια 
εξάλειψης της διακίνησης όπως αυτά έχουν καταγραφεί στην Πράξη για την Προστασία 
Θυµάτων Παράνοµης ∆ιακίνησης 2000 (ΠΠΘΠ∆), και ακόµα περιλαµβάνονται 
προτάσεις για λήψη σχετικών µέτρων.  Στο υπόλοιπο της παρουσίασης κάθε κράτους 
περιγράφονται οι κυβερνητικές προσπάθειες εφαρµογής των νόµων κατά της 
διακίνησης, την προστασία των θυµάτων και την πρόληψη.  Κάθε παρουσίαση επεξηγεί 
τη βάση πάνω στην οποία γίνεται η κατηγοριοποίηση κάθε χώρας στην Κατηγορία Α, την 
Κατηγορία Β, την Κατηγορία Β – Υπό Παρακολούθηση, ή την Κατηγορία Γ.  Αν  µια 
χώρα καταταχθεί στη Κατηγορία Β – Υπό Παρακολούθηση, υπάρχει στη συγκεκριµένη 
γραπτή παρουσίαση δήλωση που εξηγεί το λόγο της κατάταξης, χρησιµοποιώντας 
όρους του ΠΠΘΠ∆. 
 



Η ΠΠΘΠ∆ καταγράφει τρεις παράγοντες που λαµβάνονται υπόψιν για να καθορίσουν αν 
µια χώρα πρέπει να τοποθετηθεί στην Κατηγορία Β (ή Κατηγορία Β Υπό 
Παρακολούθηση) ή στην Κατηγορία Γ: 
1) Ο βαθµός στον οποίο η χώρα αυτή είναι χώρα προέλευσης, διέλευσης ή προορισµού 
για σοβαρές µορφές παράνοµης διακίνησης 
2) Ο βαθµός στον οποίο η κυβέρνηση της χώρας αυτής δε συµµορφώνεται µε τα 
µίνιµουµ κριτήρια της ΠΠΘΠ∆, συµπεριλαµβανοµένου, ιδιαίτερα, του βαθµού διαφθοράς 
της κυβέρνησης σε περιστατικά παράνοµης διακίνησης, και 
3) Οι πόροι και οι δυνατότητες της κυβέρνησης να αντιµετωπίσουν και να εξαλείψουν 
σοβαρές µορφές παράνοµης διακίνησης ανθρώπων. 
 
Ορισµένα κράτη οργάνωσαν συνέδρια και σύστησαν οµάδες δράσης ή κατέστρωσαν 
σχέδια δράσης σε εθνικό επίπεδο θέτοντας έτσι στόχους στις προσπάθειές τους για την 
καταπολέµηση της παράνοµης διακίνησης.  Παρόλα αυτά, η διοργάνωση συνεδρίων, οι 
εθνικές στρατηγικές και οι οµάδες δράσης δεν έχουν από µόνες τους ιδιαίτερη βαρύτητα 
στη διαδικασία εκτίιµησης των κρατικών προσπαθειών.  Η έκθεση επικεντρώνεται 
περισσότερο σε συγκεκριµένα µέτρα καταπολέµησης της παράνοµης διακίνησης που 
έχουν λάβει οι κυβερνήσεις όπως η έµφαση στις διώξεις, στις καταδικαστικές αποφάσεις 
και ποινές φυλάκισης για τους διακινητές, στην προστασία των θυµάτων και τις 
προσπάθειες πρόληψης.  Η έκθεση δεν αποδίδει ιδιαίτερη σηµασία σε προσχέδια νόµων 
ή νόµους που δεν έχουν τεθεί ακόµη σε εφαρµογή.  Εν κατακλείδι  η έκθεση δεν 
επικεντρώνεται σε άλλες προσπάθειες κρατών που αποβλέπουν έµµεσα στη µείωση της 
διακίνησης, όπως είναι εκπαιδευτικά και αναπτυξιακά προγράµµατα, ή προγράµµατα 
που στοχεύουν στην ενίσχυση της ισότητας των φύλων, αν και όλα αυτά αποτελούν 
αξιόλογες προσπάθειες. 
 
Ρουάντα/Ηνωµένο Βασίλειο: Παράνοµη ∆ιακίνηση για Σεξουαλική Εκµετάλλευση.  
Όταν ήταν 14 ετών, το αφεντικό της Αντνίτα, έµπορος στην αγορά Κιγκάλι, της είπε να 
πάει µαζί µε δυο άντρες.  Της είπε ότι θα την πήγαιναν να ζήσει στο εξωτερικό όπου θα 
ήταν ασφαλής και θα πήγαινε σχολείο. Όταν έφτασε στη Μεγάλη Βρετανία, ένας άντρας 
την παρέλαβε από το αεροδρόµιο και την πήγε σε ένα σπίτι.  Ένας άλλος άντρας πήγε 
στο σπίτι και τη βίασε.  Για δυο χρόνια, η έφηβη ήταν αναγκασµένη να ζει σε µια 
κλειδωµένη κουζίνα µε πρόσβαση µόνο σε µια τουαλέτα και µια µπανιέρα.  Οι άντρες την 
κρατούσαν ως σκλάβα για σεξ έως ότου δραπέτευσε και σταµάτησε έναν οδηγό, ο οποίος 
την µετέφερε στην αστυνοµία. 
 
 
ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ 
 
Το Υπουργείο Εξωτερικών ετοίµασε αυτή την Έκθεση χρησιµοποιώντας πληροφορίες 
από πρεσβείες των ΗΠΑ, συναντήσεις µε αξιωµατούχους ξένων κυβερνήσεων, ΜΚΟ και 
διεθνείς οργανισµούς, δηµοσιευµένες εκθέσεις, διερευνητικές επισκέψεις σε κάθε 
περιοχή, και πληροφορίες που εστάλησαν στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
(tipreport@state.gov), η οποία δηµιουργήθηκε ώστε ΜΚΟ και ιδιώτες να δίνουν 
πληροφορίες για την πρόοδο κυβερνήσεων στην αντιµετώπιση της παράνοµης 
διακίνησης ανθρώπων.  Οι αµερικανικές διπλωµατικές αποστολές υπέβαλαν εκθέσεις 
για την κατάσταση στο τοµέα της παράνοµης διακίνησης και τη δράση των κυβερνήσεων 
µε βάση λεπτοµερή έρευνα, που συµπεριλάµβανε συναντήσεις µε αρκετούς 
διαφορετικούς εκπροσώπους κυβερνήσεων, εκπροσώπους τοπικών και διεθνών ΜΚΟ, 
διεθνείς οργανισµούς, αξιωµατούχους, δηµοσιογράφους, ακαδηµαϊκούς, και θύµατα. 
  



Για τη σύνταξη της φετινής Έκθεσης, το Υπουργείο Εξωτερικών εξέτασε εκ νέου πηγές 
πληροφόρησης σε κάθε χώρα ώστε να βγάλει τα συµπεράσµατα αυτής της έκθεσης.  Η 
αξιολόγηση των προσπαθειών κάθε χώρας στην αντιµετώπιση της παράνοµης 
διακίνησης αποτελείτο από µια διαδικασία δύο σταδίων: 
 
Στάδιο Πρώτο: Ανεύρεση Σηµαντικού Αριθµού Θυµάτων  
Αρχικά, το Υπουργείο καθόρισε κατά πόσο µια χώρα είναι «χώρα προέλευσης, 
διέλευσης, ή προορισµού για σηµαντικό αριθµό θυµάτων σοβαρών µορφών 
διακίνησης», γενικά της τάξης των 100 ή περισσότερων θυµάτων – το ίδιο νούµερο που 
χρησιµοποιήθηκε και σε προηγούµενες εκθέσεις.  Μερικές χώρες, για τις οποίες δεν 
ήταν διαθέσιµες τέτοιες πληροφορίες, δεν τοποθετήθηκαν σε κατηγορίες, αλλά 
περιλαµβάνονται στο τµήµα Ειδικών Περιπτώσεων, καθώς εµφάνισαν ενδείξεις 
παράνοµης διακίνησης ανθρώπων. 
 
Στάδιο ∆εύτερο: Κατηγοριοποίηση  
Το Υπουργείο τοποθέτησε κάθε χώρα που περιλαµβάνεται στην Έκθεση για την 
Παράνοµη ∆ιακίνηση Ανθρώπων το 2007 σε µια από τις τρεις λίστες, που 
περιγράφονται εδώ ως κατηγορίες, όπως ορίζει η Πράξη Προστασίας των Θυµάτων 
Παράνοµης ∆ιακίνησης (ΠΠΘΠ∆).  Αυτή η κατηγοριοποίηση βασίζεται περισσότερο στο 
βαθµό που οι πράξεις µιας κυβέρνησης καταπολεµούν την παράνοµη διακίνηση, και 
λιγότερο στο µέγεθος του προβλήµατος που είναι ωστόσο σηµαντικός παράγοντας. Το 
Υπουργείο αρχικά αξιολογεί αν η κυβέρνηση συµµορφώνεται πλήρως προς τα ελάχιστα 
προβλεπόµενα κριτήρια της Πράξης Προστασίας για την εξάλειψη της παράνοµης 
διακίνησης (αναφέρονται λεππτοµερώς στις σελίδες 228-229).  Οι κυβερνήσεις που 
πληρούν τις προϋποθέσεις τοποθετούνται στην Κατηγορία Α.  Για τις άλλες κυβερνήσεις, 
το Υπουργείο εξετάζει αν έκαναν σηµαντικές προσπάθειες να συµµορφωθούν προς τα 
ελάχιστα κριτήρια.  Κυβερνήσεις που κάνουν σηµαντικές προσπάθειες να 
συµµορφωθούν µε τα ελάχιστα κριτήρια τοποθετούνται στην Κατηγορία Β.  Εκείνες οι 
χώρες των οποίων οι κυβερνήσεις δεν συµµορφώνονται πλήρως προς τα ελάχιστα 
προβλεπόµενα κριτήρια και δεν κάνουν σηµαντικές προσπάθειες προς αυτή την 
κατεύθυνση τοποθετούνται στην Κατηγορία Γ.  Τέλος, εξετάζονται τα κριτήρια για την 
Ειδική Λίστα Υπό Παρακολούθηση και, αν θεωρείται απαραίτητο, χώρες της Κατηγορίας 
Β τοποθετούνται στην Κατηγορία Β – Υπό Παρακολούθηση.  
 
Η ειδική κατηγορία των υπό παρακολούθηση χωρών: Χώρες Κατηγορίας Β - Υπό 
Παρακολούθηση: 
 
Η ΠΠΘΠ∆ δηµιούργησε µια «Κατηγορία υπο Παρακολούθηση Χωρών» στο πλαίσιο της 
΄Εκθεσης γτα την Παράνοµη ∆ιακίνηση Ανθρώπων, που θα πρέπει να καθίστανται 
αντικείµενο ειδικής εξέτασης. Ο κατάλογος αυτών αποτελείται από: 1. Χώρες που 
αναφέρονται ότι  ανήκουν στην Κατηγορία Α στην παρούσα έκθεση, αλλά ήταν στην 
Κατηγορία Β το 2006. 2. Χώρες που αναφέρονται στην Κατηγορία Β στην παρούσα 
έκθεση, αλλά ανήκαν στην Κατηγορία Γ στην έκθεση του 2006. Και, 3. Χώρες που 
καταγράφηκαν στην Κατηγορία Β στην παρούσα έκθεση, όπου 
 

α. Ο απόλυτος αριθµός των θυµάτων από σκληρές µορφές παράνοµης 
διακίνησης είναι υψηλός ή αυξάνεται σηµαντικά. 

 
β. ∆εν υπάρχουν στοιχεία που να δείχνουν ότι αυξάνουν σε σύγκριση µε το 
παρελθόν έτος οι προσπάθειες για την καταπολέµηση σοβαρών µορφών 
διακίνησης ανθρώπων, όπως η πραγµατοποίηση περισσότερων ερευνών, 



διώξεις και καταδίκες για εγκλήµατα που οφείλονται στη διακίνηση, περισσότερη 
βοήθεια στα θύµατα, ενώ ταυτόχρονα µειώνονται τα στοιχεία που δείχνουν 
συνενοχή κυβερνητικών αξιωµατούχων σε σοβαρές µορφές παράνοµης 
διακίνησης ανθρώπων, ή 

 
γ. Η απόφαση ότι µια χώρα καταβάλλει σηµαντικές προσπάθειες να 
συµµορφωθεί µε τα ελάχιστα κριτήρια στηρίχτηκε σε δεσµεύσεις της ίδιας της 
χώρας ότι θα ελάµβανε πρόσθετα µέτρα το επόµενο έτος. 

 
Η κατηγορία αυτή (συµπεριλαµβανόµενων των α, β, και γ) χαρακτηρίστηκε από το 
αµερικανικό υπουργείο Εξωτερικών «Χώρες υπό Παρακολούθηση Κατηγορίας Β». 
Τριάντα-δύο χώρες υπήχθησαν στην κατηγορία αυτή στην έκθεση που συντάχτηκε τον 
Ιούνιο του 2006.  Μαζί µε δυο χώρες που ύστερα από επανεκτίµηση το Σεπτέµβριο του 
2006 τοποθετήθηκαν στην ίδια κατηγορία και πέντε χώρες που υπήχθησαν στις δύο 
πρώτες κατηγορίες που αναφέρονται ανωτέρω (δηλαδή, που ανέβηκαν µια κατηγορία 
από την έκθεση του 2005 στην έκθεση του 2006 περί παράνοµης διακίνησης), οι 39 
αυτές χώρες περιελήφθησαν στην «Ενδιάµεση Εκθεση» που κυκλοφόρησε από το 
υπουργείο Εξωτερικών την 1η Φεβρουρίου του 2007.  
 
Από τις 34 χώρες του καταλόγου των χωρών υπό επιτήρηση της Κατηγορίας Β, 10 
ανέβηκαν στην Κατηγορία Β της παρούσας έκθεσης, ενώ 7 υποχώρησαν  στην 
Κατηγορία Γ, και 17 παραµένουν στον Κατάλογο των υπο Παρακολούθηση Χωρών της 
Κατηγορίας Β.  Χώρες που τοποθετήθηκαν στην Ειδική Κατηγορία Υπό Παρακολούθηση 
στην παρούσα έκθεση θα επανεξεταστούν σε ενδιάµεση έκθεση που θα κατατεθεί στο 
Κογκρέσο των ΗΠΑ την 1η Φεβρουαρίου 2008.  
 
Πιθανές Κυρώσεις για τις Χώρες της Κατηγορίας Γ  
 
Οι κυβερνήσεις των χωρών που έχουν τοποθετηθεί στην Κατηγορία Γ µπορεί να 
αντιµετωπίσουν ορισµένες κυρώσεις.  Η Κυβέρνηση των ΗΠΑ ενδέχεται να 
παρακρατήσει βοήθεια προς τις χώρες αυτές, εκτός από ανθρωπιστική και εµπορική 
βοήθεια.  Χώρες που δε λαµβάνουν τέτοια βοήθεια µπορεί να αντιµετωπίσουν 
παρακράτηση κονδυλίων για συµµετοχή σε εκπαιδευτικά και πολιτιστικά προγράµµατα 
ανταλλαγών.  Σύµφωνα µε την ΠΠΘΠ∆, οι κυβερνήσεις αυτών των χωρών µπορεί να 
αντιµετωπίσουν επίσης την άρνηση των ΗΠΑ να συµφωνήσουν στην παροχή βοήθειας 
από διεθνή οικονοµικά ιδρύµατα, όπως το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο, και πολυµερείς 
αναπτυξιακές τράπεζες, όπως η Παγκόσµια Τράπεζα (εξαιρείται η βοήθεια για 
ανθρωπιστικούς σκοπούς, για εµπορικούς σκοπούς και για ορισµένους αναπτυξιακούς 
σκοπούς).  Αυτές οι πιθανές επιπτώσεις θα τεθούν σε εφαρµογή στην αρχή του 
επόµενου οικονοµικού έτους, την 1η Οκτωβρίου του 2007.  
 
Όλες ή µέρος των κυρώσεων που προβλέπει η Πράξη Προστασίας για τα Θύµατα 
Παράνοµης ∆ιακίνησης µπορούν να ανασταλούν µε απόφαση του Προέδρου αν κριθεί 
ότι η παροχή τέτοιας βοήθειας στη συγκεκριµένη κυβέρνηση θα προωθούσε τους 
στόχους της Πράξης ή θα ήταν κατά άλλον τρόπο υπέρ του εθνικού συµφέροντος των 
ΗΠΑ.  Η Πράξη ορίζει επίσης ότι οι κυρώσεις θα ανασταλούν αν αυτό είναι απαραίτητο 
για να αποφευχούν σηµαντικά δυσµενείς επιπτώσεις σε ευάλωτους πληθυσµούς, 
συµπεριλαµβανοµένων γυναικών και παιδιών.  Επίσης, δεν θα επιβάλλονται κυρώσεις 
αν ο Πρόεδρος θεωρήσει ότι, µετά τη δηµοσίευση αυτής της Έκθεσης αλλά πριν από την 
επιβολή κυρώσεων, µια κυβέρνηση έχει συµµορφωθεί προς τα ελάχιστα προβλεπόµενα 
κριτήρια ή κάνει σηµαντικές προσπάθειες να συµµορφωθεί µε αυτά. 



  
Ανεξάρτητα από την κατηγοριοποίηση, κάθε χώρα µπορεί να κάνει περισσότερες 
προσπάθειες , συµπεριλαµβανοµένων των ΗΠΑ.  Καµµιά κατηγοριοποίηση χώρας δεν 
είναι µόνιµη.  Όλες οι χώρες πρέπει να συνεχίσουν και να αυξήσουν τις προσπάθειες για 
την καταπολέµηση της παράνοµης διακίνησης ανθρώπων.   
 
 
ΠΩΣ ΑΞΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΘΕΣΗ  
 
Η παρούσα ΄Εκθεση αποτελεί ένα διπλωµατικό εργαλείο που η Αµερικανική Κυβέρνηση 
µπορεί να αξιοποιεί ως µέσο για την επίτευξη διαρκούς διαλόγου, ενθάρρυνσης, καθώς 
και ως οδηγό που θα κατευθύνει τις προσπάθειες στους τοµείς της διώξης, παροχής 
προστασίας, και οργάνωσης προγραµµάτων και µορφών πολιτικής µε στόχο την 
πρόληψη της παράνοµης διακίνησης των ανθρώπων.  Το Αµερικανικό Υπουργείο 
Εξωτερικών θα εξακολουθήσει να παροτρύνει τις κυβερνήσεις να επιδείξουν εδιαφέρον 
για το περιεχόµενο της ΄Εκθεσης προκειµένου να ενδυναµώσει τη συλλογική 
προσπάθεια για την εκρίζωση της παράνοµης διακίνησης ανθρώπων. Το προσεχές 
έτος, και συγκεκριµένα κατά τους µήνες πριν από την απόφαση σχετικά µε το ποιές 
χώρες θα υπαχθούν στην Κατηγορία Γ, το υπουργείο θα χρησιµοποιήσει τις 
πληροφορίες που θα έχει συλλέξει για τη σύνταξη της ΄Εκθεσης ώστε να στοχεύσει κατά 
πιο αποτελεσµατικό τρόπο σε προγράµµατα βοηθείας, και να συνεργαστεί µε τις χώρες 
εκείνες που χρειάζονται βοήθεια για την καταπολέµηση της παράνοµης διακίνησης. Το 
Υπουργείο ελπίζει ότι η ΄Εκθεση θα αποτελέσει καταλύτη για τις κυβερνητικές και µη-
κυβερνητικές προσπάθειες για την καταπολέµηση της παράνοµης διακίνησης 
ανθρώπων σε ολόκληρο τον κόσµο.  
 
Βόρεια Κορέα/Κίνα: Καταναγκαστικός Γάµος.  Η Χανουέλ είπε: «Με πούλησαν για να 
γίνω η σύζυγος ενός 47χρονου Κινέζου που δεν έχει καµία επαγγελµατική ειδίκευση και 
ήταν πολύ άρρωστος.  Ο σύζυγός µου µε χτυπούσε και µου έλεγε ‘Ξέρεις πόσα 
πλήρωσα για σένα’; ∆εν είµαι η µόνη γυναίκα από τη Βόρεια Κορέα σε αυτή την περιοχή.  
Καθώς συζητούσα µε κάποιες άλλες, καταλάβαµε ότι µας είχαν πουλήσει σε τέτοιους 
γάµους». 
 
Νιγηρία/Ηνωµένες Πολιτείες: Η 14χρονη Τζένυ άφησε την πατρίδα της τη Νιγηρία για 
τις Ηνωµένες Πολιτείες, για να εργαστεί στο σπίτι ενός ζευγαριού που επίσης καταγόταν 
από τη Νιγηρία.  Πίστευε ότι θα πληρώνεται για να φροντίζει τα παιδιά της οικογένειας, 
αλλά η πραγµατικότητα ήταν πολύ διαφορετική.  Για πέντε χρόνια η Τζένυ βιαζόταν 
κατ’εξακολούθηση από τον εργοδότη της και δεχόταν τις σωµατικές επιθέσεις της 
συζύγου του, µερικές φορές µε µπαστούνι και σε µια περίσταση µε ψηλοτάκουνο 
παπούτσι.  Μετά από πληροφορία που έδωσε τοπική ΜΚΟ, αστυνοµικοί  διέσωσαν τη 
Τζένυ και άσκησαν δίωξη κατά των εγκληµατιών. 
 
 
Ο Ορισµός της Παράνοµης ∆ιακίνησης Ανθρώπων  
 
Η Πράξη Προστασίας για τα Θύµατα Παράνοµης ∆ιακίνησης ορίζει ως «σοβαρές µορφές 
παράνοµης διακίνησης»: 
 

Α.  Την παράνοµη διακίνηση κατά την οποία η εµπορία της ερωτικής πράξης 
γίντεια υπό καθεστώς βίας, παραπλάνησης ή καταναγκασµού, ή κατά την οποία  
το παρασυρόµενο στην πράξη αυτή άτοµο είναι µικρότερο των 18 ετών.  Ή 



 
Β.  Τη στρατολόγηση, φύλαξη, µετακίνηση, παροχή ή αποδοχή ατόµου µε σκοπό 
την εργασία ή την παροχή υπηρεσιών µε τη χρήση βίας, παραπλάνησης ή 
καταναγκασµού µε σκοπό τον εξαναγκασµό του σε υποτέλεια, δεσµό οφειλής ή 
δουλεία. 

 
 
Άλλοι Όροι 
 
Η παράνοµη διακίνηση ανθρώπων για σεξουαλική εκµετάλλευση ορίζεται ως η 
στρατολόγηση, φύλαξη, µετακίνηση, παροχή ή αποδοχή ατόµου µε σκοπό την εµπορία 
της ερωτικής πράξης. 
 
Πληρωµένη σεξουαλική πράξη θεωρείται κάθε σεξουαλική πράξη για την οποία δίνεται ή 
λαµβάνεται κάτι που έχει αξία από κάποιο άτοµο. 
 
Στην έννοια του Εξαναγκασµού συµπεριλαµβάνονται α) απειλές σοβαρής βλάβης ή 
σωµατικός περιορισµός εναντίον κάποιου ατόµου, β) κάθε σχέδιο ή τέχνασµα  µε σκοπό 
να πείσει ένα άτοµο ότι αν δεν κάνει κάποια καθορισµένη πράξη θα υποστεί σοβαρή 
βλάβη ή θα περιοριστεί σωµατικά, ή, γ) η κατάχρηση ή απειλή κατάχρησης νοµικών 
διατάξεων ή διαδικασιών.  
 
Ο εξαναγκασµός σε υποτέλεια περιλαµβάνει µια κατάσταση υποτέλειας που προκαλείται 
µε τα εξής µέσα: α) κάθε σχέδιο ή τέχνασµα µε σκοπό να πείσει ένα άτοµο ότι, αν το 
άτοµο δεν γίνει ή δεν παραµείνει υποτελές, τότε το ίδιο ή κάποιο άλλο άτοµο θα υποστεί 
σοβαρή βλάβη ή σωµατικό περιορισµό, ή β) η κατάχρηση ή απειλή κατάχρησης νοµικών 
διατάξεων και διαδικασιών.  
 


